

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертацию Горбатюка Ильи Геннадьевича на тему «Организационно-экономический механизм партнерства государства и бизнеса в нефтегазохимическом секторе России», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности)

Горбатюк Илья Геннадьевич в 2021 году окончил Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Санкт-Петербургский горный университет» по направлению подготовки 21.04.01 Нефтегазовое дело направленности (профиля) «Проектирование и управление объектами нефтегазодобычи» с присуждением квалификации «Магистр».

В 2021 году поступил в очную аспирантуру на кафедру экономики, организации и управления по научной специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность).

За период обучения в аспирантуре Горбатюк И.Г. своевременно сдал кандидатские экзамены с оценками «отлично» и проявил себя квалифицированным специалистом, способным самостоятельно планировать и проводить научные исследования.

В период обучения принимал активное участие в международных и всероссийских научно-практических конференциях: VIII и IX Международных конференциях «Менеджмент, экономика, этика, техника – МЕЕТ 2022, 2023» (г. Санкт-Петербург, Санкт-Петербургский горный университет, 2022 г. и 2023 г.); Научной конференции студентов и молодых учёных «Полезные ископаемые России и их освоение» (г. Санкт-Петербург, Санкт-Петербургский горный университет, 25-29 апреля 2022 г.); XIX Международном форуме-конкурсе студентов и молодых ученых «Актуальные проблемы недропользования» (г. Санкт-Петербург, Санкт-Петербургский горный университет, 22-26 мая 2023 г.).

Диссертация Горбатюка И.Г. посвящена разработке организационно-экономического механизма партнёрства государства и бизнеса в нефтегазохимическом секторе России.

Горбатюком И.Г. в установленный срок были выполнены теоретические и экспериментальные исследования по теме диссертационной работы в достаточном объеме, что позволило разработать алгоритм формирования кластеров в нефтегазохимическом секторе России, обосновать необходимость

применения концессионных соглашений для формирования производственно-транспортной инфраструктуры, а также экономико-математическую модель параметров концессионных соглашений. Для обоснования необходимости развития ГЧП в нефтегазохимической отрасли России были проанализированы проблемы, современное состояние и перспективы развития сектора в РФ и странах-лидерах отрасли, исследованы понятийный аппарат, методология и инструментарий кластерных концепций, проанализированы ключевые виды и организационно-экономические модели партнерств государства и бизнеса в промышленности.

Предложенная экономико-математическая модель концессионных соглашений при строительстве производственно-транспортной инфраструктуры в нефтегазохимических кластерах позволяет определить и оптимизировать экономические параметры концессионного соглашения, включая доли участия концессионера и государства, величину концессионной платы.

Основное содержание диссертации полностью соответствует защищаемым положениям. Все этапы исследований выполнены в соответствии с утвержденным планом.

Результаты диссертационной работы в достаточной степени освещены в 5 печатных работах, в том числе в 3 статьях - в изданиях из перечня рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук (далее – Перечень ВАК), в 2 статьях - в изданиях, входящих в международную базу данных и систему цитирования Scopus. Получен 1 патент.

Теоретическая значимость диссертационной работы заключается в уточнении понятия «промышленный кластер в нефтегазохимической отрасли», обосновании целесообразности концессионных соглашений как формы взаимодействия государства и бизнеса, разработке схемы-алгоритма формирования кластера. Практическая значимость диссертационной работы заключается в разработке экономико-математической модели концессионных соглашений при строительстве продуктопроводов в условиях кластеров. Результаты диссертации использованы в научной деятельности АО Группа «ВИС» (Акт внедрения от 20.05.2024 г.).

Диссертация «Организационно-экономический механизм партнерства государства и бизнеса в нефтегазохимическом секторе России», представленная на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности), соответствует требованиям раздела 2 «Положения о

присуждении ученых степеней» федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Санкт-Петербургский горный университет», утвержденного приказом ректора Горного университета от 20.05.2021 № 953 адм, а её автор, Горбатюк Илья Геннадьевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности).

Научный руководитель, д.э.н., профессор
кафедры Организации и управления
федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Санкт-Петербургский горный университет императрицы Екатерины II»



Пономаренко Татьяна Владимировна

199106, г. Санкт-Петербург,
Васильевский остров, 21 линия, д.2
Телефон: +7 (812) 828-8253
e-mail: ponomarenko_tv@pers.spmi.ru



Подпись Т.В. Пономаренко
завещаю:
Начальник управления делопроизводства
и контроля документооборота



Е.Р. Яновицкая
12 ИЮЛ 2024